

世贸组织第十届部长会闭幕 通过了《内罗毕部长宣言》

162个成员首次承诺全面取消农产品出口补贴

系WTO成立20年来在农业领域达成的最为重要的成果

新华社内罗毕12月19日电 (记者 邓耀敏 朱绍斌)世界贸易组织第十届部长级会议19日在肯尼亚首都内罗毕闭幕,经过5日的艰难谈判磋商,各方在一系列贸易谈判中达成历史性成果。

这是世贸组织成立20年来首次在非洲举办部长级会议,农业谈判和最不发达国家发展成为本次会议的关

注焦点。由于各方在有关核心议题上的分歧,原定于18日中午闭幕的会议一直延期到19日晚,会议最终通过了《内罗毕部长宣言》,就非洲等发展中国家最为关切的农业出口竞争达成共识。他说,取消农产品补贴意义非凡,此举将消除市场扭曲,营造公平竞争,同时将改善非洲等发展中和最不发达国家的民生。

世贸组织总干事罗伯托·阿泽维多表示,本次会议关于农业出口竞争达成的协议可称世贸组织成立20年来在农业领域达成的最为重要的成果。他说,取消农产品补贴意义非凡,此举将消除市场扭曲,营造公平竞争,同时将改善非洲等发展中和最不发达国家的民生。

本届会议还达成了近20年来世贸

组织首个关税减让协定——《信息技术协定》扩围协议,协议扩围的201种产品年贸易额达1.3万亿美元。

就最不发达国家发展议题,本届会议上升世贸组织迎来了利比里亚和阿富汗两名新成员。作为最不发达国家,它们的加入让世贸组织成员扩容至164个,结构变得更加多元。

本届部长会主席、肯尼亚外交与国

际贸易部长阿明娜·穆罕默德表示,内罗毕会议成果显著,巩固了世贸组织在全球贸易治理方面的核心作用。

世贸组织部长级会议是该组织的最高决策机构,一般每两年召开一次。上届部长会于2013年12月在印尼巴厘岛召开,并达成了世贸组织成立以来首份多边贸易协定——“巴厘一揽子协定”。

澳大利亚评出 十大另类科技新闻

新华社堪培拉12月19日新媒体专电 (记者 海静)澳大利亚民间科技资讯组织“科技媒体中心”日前评选出2015年十大另类科技新闻。

一、蓝黑白裙

还记得今年2月社交媒体上的裙子颜色之争吗?全世界的人分成两大阵营——白金色和蓝黑色。事情起源是,一名苏格兰女士给自己的裙子拍了张照,家人对照片上裙子的颜色争论不休,于是把照片发到了社交媒体上,很快引来大量转发和讨论。科学家们利用这一机会向大众普及了许多视觉知识。到5月份,已有3份针对这一现象的论文发表。

二、熟鸡蛋变生

一名澳大利亚科学家发明了一台能让熟鸡蛋变生的机器,今年9月获得“搞笑诺贝尔奖”化学奖。这一发明当然不光提供了逆转我们早餐的可能性,更打破了一些严肃科学研究的坚硬内核。这一令蛋白质变逆的设备实际对癌症治疗、制药、生物燃料制造和食品加工都具有重要意义。

三、这是多想要孩子啊

今年7月,德国和瑞士科学家的研究揭示了一种扁虫奇葩的性行为。这种扁虫“自备”两性生殖器,可以将针状阴茎刺入头部,让精子在体内穿行,找到卵子。

四、马蜂真的很邪恶

人们一直觉得马蜂是邪恶的物种,今年8月日本科学家的研究证实了这一看法。研究发现,马蜂会在无辜的蜘蛛身上产卵,并释放一种特殊激素让蜘蛛中毒,把它们变为受马蜂控制的织网“僵尸”奴隶,并在利用完蜘蛛后残忍地将其杀死。

五、鸽子会看X光片

11月,美国研究人员报告说,他们用食物奖励的方法,训练鸽子辨别幻灯片和X光片中的乳腺癌肿瘤哪些是良性哪些是恶性。这些聪明的鸟还把学到的知识用到辨别它们从未看过的癌症影像之中,它们辨别恶性肿瘤的准确率和医生差不多。这项研究的初衷是了解人类识别、解释医学影像的能力。

六、儿子居然是未出生的双胞胎兄弟

一名34岁的美国男子在亲子鉴定时发现,儿子不是自己的!其“生父”居然是这名男子从未出生的双胞胎兄弟。原来,这是非常罕见的“嵌合体”现象。简单说,就是这名男子本来有一个跟他一起受精的双胞胎兄弟,但在孕育过程中,发育较弱的那个可能会死去消失,而较强的胚胎可能把弱的吞噬吸收,最终形成“嵌合体”胚胎。

七、袋鼠不放屁?

几十年来一直有种观点,认为由于胆囊中有一种特殊微生物,袋鼠很少放屁,也就很少释放温室气体甲烷,因此是一种环境友好型食物来源。不过,今年11月,澳大利亚和欧洲科学家在检测后发现,袋鼠释放的甲烷不比马少,而袋鼠的胆囊中也不太可能含有“传说中的”微生物。不过,袋鼠释放的温室气体比牛还是要少很多。

八、每个人都被细菌包围

美国研究人员9月份报告说,每个人都被自身产生的数以百万计的细菌包围。这个微生物云团中的大多数是无害细菌,但也会有肮脏的链球菌,可能引起感染。研究发现,每个人周边的微生物云都像指纹那样独一无二,而且微生物云还可以帮助人们研究感染是如何发生的。

九、穿紧身牛仔裤下蹲有害健康

一名澳大利亚妇女由于穿着紧身牛仔裤下蹲时间过长,血液循环受阻,摔倒在地无法爬起,躺了好几小时才被人发现送医治疗。她的小腿肿胀得非常厉害,医生不得不剪掉那条“肇事”牛仔裤,她的小腿肌肉和神经都受到损伤,在医院治疗4天后才痊愈回家。

十、压指节发出啪啪声有了正解

我们压手指时,指节会发出啪啪的声响。今年4月,澳大利亚和加拿大科学家第一次对这个生活中常见的现象给出了正解。他们利用磁共振成像给发出声响的指节拍照。影像显示,关节润滑液之中有个充满气体的腔,压迫时的啪啪声由此产生,每次持续约三分之一秒。进一步研究有望解答另一个老问题:压指节会损伤关节吗?

法航客机现疑似爆炸物
紧急迫降肯尼亚

这是12月20日在肯尼亚蒙巴萨
莫伊国际机场拍摄的紧急迫降后的法
航客机(后)。

肯尼亚安全部门20日说,法国航
空公司一架航班在发现机上有疑似爆
炸物后,于当天凌晨紧急降落在肯尼
亚蒙巴萨,肯尼亚警方随后从客机上
移除了疑似爆炸装置。新华社发

印尼载有100余人客轮沉没

39人获救 约80人下落不明 暂无中国公民登船报告

新华社雅加达12月20日电 (记
者周檬)印度尼西亚搜救人员20日说,
19日在苏拉威西附近海域遇险的客轮
确认已经沉没,目前搜救人员已救起
39人,打捞上3具遇难者遗体,另有约
80人下落不明。

南苏拉威西省搜救办公室负责人罗

基·阿西金告诉新华社记者,根据生还者
的描述,事发时客轮遭遇暴风雨,海浪涌
上客轮的船头,致使船头最先沉入水中。

印尼交通部发言人巴拉塔说,截至
目前,搜救人员已经救起39人,打捞上
3名遇难者遗体,已分别被送往邻近港
口和医院。

19日下午,一艘客轮在东南苏拉
威西省科拉卡港驶往南苏拉威西省斯
潘瓜途中遭遇恶劣海况,引擎出现故
障,船体漏水,在向科拉卡港发出求救
电话后失去联系。印尼交通部发言人
说,客轮上载有108名乘客和10名船
员,而来自印尼国家搜救中心的信息则

说船上共有122人。

中国驻印尼大使馆领事保护工作人
员说,没有收到船上中国公民的报告。

印尼东部岛屿众多,基础设施落
后,船运是主要交通方式之一。受海况
恶劣和安全措施缺位等因素影响,沉船
事故并不鲜见。



泰国载有25人旅游巴士翻车

事故致13人死亡、12人受伤,无中国游客

12月20日,救援人员在泰国北部清迈府一处旅行车翻覆事故现场实施救援行动。

据泰国媒体报道,一辆载有25人的旅游大巴,20日在从清莱开往清迈的途中
发生翻车事故,导致13人死亡、12人受伤。经中国驻清迈总领馆证实,死伤者中
无中国游客。新华社发



挪威朗伊尔城发生雪崩

导致多人受伤、失踪

12月19日,在挪威斯瓦尔巴群岛朗伊尔城,搜救人员在雪崩地点工作。

据外媒报道,挪威北部斯瓦尔巴群岛朗伊尔城19日发生雪崩,导致多人受伤,
另有多人失踪。

新华社/路透

最后一家深层煤矿正式关闭

英国10年后彻底与煤炭说再见

为,大量廉价和高质煤炭使得英国国力
超过欧洲大陆国家和美国。

但在第二次世界大战结束后,英国
煤炭产量跌至每年2.2亿至2.3亿吨。
1984年至1985年矿工大罢工时期,英
国煤炭产量已经低于每年1.3亿吨,到
去年更是降至1200万吨。与此同时,英
国深层煤矿数量从1913年超过3000
家,逐渐降低至零。到2014年年底,英
国仅有数家露天煤矿依然运营。

2014年,英国煤炭消耗量只有4900
万吨,其中四分之三用于发电站。统计数
据显示,英国去年大约三分之一的电力由
燃煤电厂提供。按照英国政府上月宣布
的计划,到2025年将关闭所有燃煤电厂,
这意味着英国这一主要经济体届时将与
煤炭告别,彻底转入“后煤炭经济”。

在解释英国为何逐步弃用煤炭时,路
透社在一篇专栏中指出,“过去10年,煤
炭已经被视为最肮脏、污染最严重的化石燃
料。淘汰煤炭作为能源来源成为气候活
动家和公共卫生专业人士的首要目标”。

上世纪,伦敦和英国其他大城市经
常发生严重的雾霾,而在工厂、家庭、铁
路等大量使用的煤炭正是最大污染源。

由于煤对空气的污染,英国在过去
60多年间已经逐渐使用天然气、石油、核
能和风能等替代煤炭,打造“后煤炭经济”。

虽然英国正逐步淘汰煤炭,但煤炭依
然全球许多国家的主要能源来源。国际能
源署报告称,2014年全球煤炭需求量达
到79.2亿吨,虽然比去年略有下降,但印度、东
南亚地区的需求量却继续保持上升势头。

专家认为,英国在过去60多年逐步
淘汰煤炭,这为其他国家提供了有价值
的经验,以便从煤炭转向更为清洁的能
源,减少空气污染和应对气候变化。

张伟(新华国际客户端)

公告类信息:标题(字数在12个字以内),收费240元,内文(每行14个字)收费80元/行
商业广告:标题(字数在12个字以内),收费180元,内文(每行14个字)收费60元/行

广告热线:66810111、66810505 地址:海口市金盘路30号海南日报社新闻大楼1楼广告中心 买五送二

简约而不简单、精致广告、收益无限

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发

海口区域 18976566883

西部区域 13876071190

南部区域 13976599920

东部区域 13976322100

经营站

65306703 新华南路7号海南日报大院

白龙站 65379383 白龙南路省科技活动中心3楼

儋州 18876859611

澄迈 13005018185

陵水 13976578108

国贸站

68553522 国贸北路国安大厦1308房

琼山站 65881361 红城湖路怡田公寓1001房

经营站

新华站 66110882 新华南路7号海南日报大院

秀英站 68621176 汽车西站对面金银小区A栋2单元703房

经营站

昌江 18808921554

东方 13907667650

保亭 13876620309

临高 18608965613

三亚 13976292037

乐东 13807540298

五指山 18689861608

文昌 13307616119

琼海 13976113800

国贸站

经营站

秀英站

经营站

经营站